

СТАНОВИЩЕ

от доцент д-р Албена Дашева Янакиева
професионално направление 7.4. „Обществено здраве“,
Факултет по обществено здраве и здравни грижи към Университет „Проф. д-р Асен
Златаров“, Бургас, член на научно жури, съгласно Заповед № РД - 81/01.03.2024 г.
на Ректора на Университет „Проф. д-р Асен Златаров“, Бургас

Относно: Конкурс за заемане на академичната длъжност „Доцент“ в област на висшето образование 7. Здравеопазване и спорт, професионално направление 7.4. Обществено здраве, научна специалност „Социална медицина и организация на здравеопазването и фармацевтиката“ за нуждите на катедра „Организация и управление на здравеопазването“ към ФОЗЗГ при Университет „Проф. д-р Асен Златаров“, гр. Бургас, обявен в ДВ бр.1/ 02.01.2024 г.

I. Общо описание на представените материали по конкурса

В настоящия конкурс гл. ас. д-р Ваня Божидарова Георгиева е единствен кандидат, а представените от нея документи съответстват на изискванията на Закона за развитие на академичния състав в Република България (ЗРАСРБ), Правилника за приложението му и Правилника за развитие на академичния състав в Университет „Проф. д-р Асен Златаров“, гр. Бургас и са одобрени от Комисия по допускане до конкурса.

II. Биографични данни и анализ на кариерния профил

Гл. ас. д-р Ваня Божидарова Георгиева завършва висшето си образование в Медицински университет, гр. София с ОКС „Магистър“, специалност Медицина, а през 2007 г. придобива още една ОКС „Магистър“, специалност „Обществено здраве и здравен мениджмънт“ във Факултета по обществено здраве на Медицински университет, гр. София. През 2009 придобива специалност „Неврохирургия“ в Медицински Университет гр. София. Защишава през 2016 г. на тема: „Фармакоикономическа оценка на хирургичното и ендоваскуларното лечение на мозъчни аневризми“ във Факултет по обществено здраве „Проф. д-р Цекомир Воденичаров, дмн“, гр. София, в област на висше образование 7. Здравеопазване и спорт, професионално направление 7.4. Обществено здраве, научна специалност „Социална медицина и организация на здравеопазването и фармацевтиката“.

Професионалната си кариера д-р Ваня Георгиева започва като лекар по неврохирургия в УМБАЛСМ „Н. И. Пирогов“, гр. София, по-късно работи в УМБАЛ „СОФИЯМЕД“, а от 2022 г. до сега - в МБАЛ „РАХИЛА АНГЕЛОВА“ гр. Перник като лекар по Неврология и Неврохирургия. През 2022 г. е назначена с конкурс за главен асистент в катедра „Организация и управление на здравеопазването“ при Факултета по обществено здраве и здравни грижи към Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ – гр. Бургас.

III. Оценка на количествените и качествените показатели

За участие в конкурса д-р Ваня Георгиева, дм е представила 41 научни труда, от които: 2 самостоятелни монографии, 2 колективни монографии, 1 глава в колективна монография, 1 университетски учебник, 10 броя публикации в издания реферирани и индексирани в световно известни база данни с научна информация Scopus и WOS, 25 броя публикации и доклади с научно рецензиране. Те са пряко свързани с областта и проблематиката на конкурса и са извън списъка с публикациите от дисертацията за образователната и научна степен „Доктор“. Представените материали съдържат необходимата информация за

осъществяване на количествено и качествено оценяване на цялостното ѝ академично развитие. Не само са спазени, но дори са надхвърлени количествените показатели на наукометричните критерии за заемане на академичната длъжност „доцент“.

Сравнителна таблица на кандидата спрямо минимални изисквания и изискванията на Правилника за условията и реда за придобиване на научни степени и заемане на академични длъжности в Университет „проф. д-р Асен Златаров“ гр. Бургас по групи показатели за заемане на академична длъжност „Доцент“

Групи показатели	Минимални изисквания по групи показатели за „Доцент“ по ПУРПНСЗАД на Университет "Проф.д-р Асен Златаров" Бургас	Гл. ас. д-р Ваня Георгиева
А Показател 1	50	50
Б Показател 2	0	0
В Показател 3	100	100
Г Сума от показателите от 5 до 9	220	619,5
Д Сума от показателите от 10 до 12	60	130
Е Сума от показателите от 13 до края	20	160
Общо за доцент:	450 точки	1 059,5 точки

Кандидатът изпълнява условията за заемане на академичната длъжност „доцент“ в съответствие с чл. 29 от ЗРАСРБ ЗРАСРБ, ППЗРАСБ и Правилника за развитие на академичния състав в Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ – гр. Бургас и минималните изисквани точки в Област 7. „Здравеопазване и спорт“, професионално направление 7.4. „Обществено здраве“, научна специалност „Социална медицина и организация на здравеопазването и фармацията“.

IV. Публикационна активност. Значимост на приносите за науката и практиката.

Научно-изследователската и публикационна дейност на д-р Ваня Георгиева по тематика е в следните направления:

- I. Фармакоикономика и фармацевтичен маркетинг;
- II. Медицинска етика и деонтология;
- III. Медицина, неврология и неврохирургия;
- IV. Козметика и Фитокозметика.

Публикациите от областта на фармакоикономиката допринасят за повишаване на информираността на здравните специалисти относно същността и приложимостта ѝ вкл. и при изготвяне на здравни оценки на терапевтичните алтернативи на здравните технологии на ниво лечебни заведения. Монографията „Маркетинг за фармацевти при оказване на фармацевтични услуги в аптеките“ убедително доказва, че маркетингът трябва да се изпълнява от всеки фармацевт, собственик или нает на работа в аптека, а не само от специалистите икономисти и фармацевти в маркетинговия отдел на фирмата.

Ръководството по медикоетични казуси дава познания на медицинските специалисти в областта на медицинската етика и деонтология. Младите здравни специалисти получават представа за прилагане на основни етични принципи, като се акцентира върху практическия подход за вземане на медицинските решения.

Научните трудове в направление Медицина, неврология и неврохирургия представят голям брой интересни и редки клинични случаи от медицинската практика, както и обобщаване на литературни данни относно лечението на мозъчно-съдовите заболявания. Описан и успешно приложен е комплексен подход в мозъчно-съдовата реваскуларизация, а именно: високоточен байпас с трансплантация на артериална присадка в направление неврология и неврохирургия.

В направлението Козметика са систематизирани базисни познания по козметика за целите на обучаващи се козметици и студенти по медицинска козметика към медицинските колежи в страната, ученици в професионални училища и курсисти в лицензирани школи за обучение по козметика. Наред със задължителните теми като анатоמו-физиологични бележки са включени и много нови съвременни теми с приносен характер като: законовите основи за оценка на безопасността на козметичните продукти, речник на ингридиентите, генетика на стареенето и препрограмиране на кожата, съвети към потребителите как да четат етикетите на козметичните продукти и други. Монографията по Фитокосметика е фокусирана върху приложението на над 20 български лечебни растения в различни форми в козметиката. Представените в конкурса научни трудове са лично дело и заслуга на кандидата. Много добро впечатление прави **наличието на публикации и доклади, публикувани в научни издания, реферирани и индексирани в световноизвестни бази данни с научна информация.** Убедена съм в значимостта на приносите в научните трудове на гл. ас. д-р Ваня Георгиева, което се потвърждава и от представената справка за цитирания. Научните изследвания са в актуални за нашето съвремие направления, които могат да намерят широко приложение, както в учебния процес, така и в практиката.

V. Оценка на педагогическата подготовка и дейност на кандидата.

Гл. ас. д-р Ваня Георгиева е на ½ щат към Университет "Проф. д-р Асен Златаров", гр. Бургас. От приложената справка е видно, че натовареността на кандидатката покрива приетия за университета хорариум и е достатъчна за заемане на академичната длъжност „доцент“. Д-р Георгиева посочва, че провежда лекции и семинарни занятия на студенти от специалност „Здравен мениджмънт“ ОКС „Бакалавър“ и ОКС „Магистър“ по следните дисциплини:

- Медицинска етика и деонтология;
- Обща и медицинска социология;
- Социална медицина и епидемиология;
- Организация и управление на палиативните грижи;
- Фармакоикономика.

Участва като научен ръководител и консултант на 2 (двама) студенти от специалност „Здравен мениджмънт“, ОКС „Бакалавър“ в научни конференции и сесии.

Кандидатката е съавтор при разработването на 11 учебни програми за специалности „Здравен мениджмънт“, „Медицински представител“ и „Здравен туризъм“.

Взела е участие в 1 международен научен проект: **AComIn: Advanced Computing for Innovation, Funding: FP7 Capacity Programme, Research Potential of Convergence Regions.**

VI. Административни отговорности:

По авторска справка гл. ас. д-р Ваня Георгиева е:

- Член на Български лекарски съюз;
- Член на Българско дружество по Неврохирургия;

- Член на Българско дружество по Инсулт;
- Член на Общо събрание на Факултета по обществено здраве и здравни грижи;

Заключение

Давам убедено **ПОЛОЖИТЕЛНА ОЦЕНКА** на научната продукция на гл. ас. д-р Ваня Георгиева. Нейната изследователска дейност, научно-теоретичните и научно-приложните приноси на трудовете ѝ са значими за науката и практиката. Затова предлагам на членовете на Научното жури да гласуват също положително и да присъдят академичната длъжност „доцент“ в област на висшето образование 7. Здравеопазване и спорт, професионално направление 7.4. Обществено здраве, научна специалност „Социална медицина и организация на здравеопазването и фармацевтията“ на гл. ас. д-р Ваня Георгиева.

22.04.2024 г.
гр. Бургас

Подпис:

доц. д-р  **Славчева**